
OIV publică recomandări metodologice actualizate pentru 

contabilizarea emisiilor de gaze cu efect de seră, în vederea 

sprijinirii acțiunilor durabile în sectorul vitivinicol 

Organizația Internațională a Viei și Vinului (OIV) anunță publicarea documentului de 

expertiză colectivă intitulat „Recomandări metodologice pentru contabilizarea 

bilanțului de gaze cu efect de seră în sectorul vitivinicol – Volumul I”. 

 

Pe baza primei ediții din 2017, actualizarea acestui volum urmărește să ofere îndrumări celor 

din sectorul vitivinicol, interesați să estimeze bilanțul gazelor cu efect de seră pentru propria 

organizație și să completeze recomandările deja adoptate de OIV. 

Un răspuns specific 

Pe măsură ce impactul schimbărilor climatice se intensifică, sectorul vitivinicol, profund legat 

de condițiile de mediu, se confruntă cu riscuri tot mai mari. Pe lângă eforturile de adaptare 

necesare, sectorul vitivinicol poate juca un rol de lider în inspirarea căii de atenuare, întrucât 

rezultatele indică faptul că producția de vin, în conformitate cu practicile durabile, are o 

contribuție mai mică la încălzirea globală, în comparație cu alte produse agroalimentare. 

În acest context, înțelegerea și reducerea emisiilor de GES (gaze cu effect de seră) nu este doar 

o cerință regulamentară, ci un pas esențial pentru sustenabilitatea pe termen lung. 

Contabilitatea bilanțului de GES este o activitate de management care permite unei entități să 

înțeleagă, să identifice, să evalueze și să cuantifice sursele semnificative de emisii și eliminări 

de GES de-a lungul lanțului său valoric sau de-a lungul ciclului de viață al produsului. 



Noutăți în cea de-a doua ediție 

Această lucrare este primul volum dintr-o serie care oferă o abordare specifică 

cuprinzătoare, în ceea ce privește contabilizarea GES în toate domeniile sectorului viti-vinicol. 

Volumul I oferă: 

• o foaie de parcurs detaliată privind contabilizarea GES în cadrul unei entități și pentru 

un produs, pe parcursul ciclului său de viață 

• informații esențiale privind disponibilitatea bazelor de date, calitatea datelor și 

gestionarea incertitudinii datelor 

• o prezentare generală a metodologiilor de estimare a emisiilor și a eliminării GES, astfel 

cum sunt menționate în protocolul OIV privind GES 

• Protocolul OIV privind emisiile de gaze cu efect de seră 

Conceput pentru a fi clar și practic, acest volum actualizat oferă îndrumări accesibile tuturor 

utilizatorilor. Prin structurarea documentului într-un format modular, bazat pe volume, OIV 

asigură că acesta poate fi actualizat în mod dynamic, pentru a reflecta progresele viitoare.  

Acest document facilitează elaborarea unui bilanț organizațional de emisii de GES de înaltă 

calitate sau a unui inventar al emisiilor de GES ale produselor, proces intern care necesită mult 

timp și efort. 

Cerința de a raporta în mod corespunzător bilanțul contabilizării GES devine din ce în ce mai 

mult o problemă de management, având în vedere potențialele bariere comerciale legate de 

amprenta de carbon, politicile și reglementările emergente privind decarbonizarea și creșterea 

diligenței necesare în lanțul de aprovizionare, asociate schimbărilor climatice. 

Prezentul document, elaborat și dezvoltat la inițiativa OIV, este un document de expertiză 

colectivă. Documentele de expertiză colectivă ale OIV nu sunt supuse procedurii de examinare 

a rezoluțiilor și nu pot fi considerate în niciun caz rezoluții ale OIV. Numai rezoluțiile adoptate 

de statele membre ale OIV au caracter oficial. Prezentul document a fost elaborat de Grupul 

„Dezvoltare durabilă și schimbări climatice” (SUSTAIN) al Comisiei pentru viticultură și 

revizuit de alte comisii ale OIV.  

📄 Consultați documentul aici 

Traducere și adaptare în limba română, 

Dr.ing. Mirela Heizer, expert OIV în subcomisia SUSTAIN 

https://www.oiv.int/sites/default/files/2025-07/OIV_Expertise_document_Methodological_recommendations_for_accounting_for_GHG_balance.pdf
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